
 
 
 
 
 
 
 

ප්‍රශ්න සියල්ලට ම මමම පත්‍රමේ ම පිළිතුරු සපයන්න.   
 

නම/විභාග අංකය - ..................................................................................................................පන්ිය.............. 
 

A මකාටස 
 

(01) එක්තරා පූර්ණ සංඛ්‍යාවක පළමු සන්ිකර්ශනයට වර්ගමූලය 5.3 විය. එම පූර්ණ සංඛ්‍යාව කුමක්ද? 
 
 
 
 

(02) “3 සිට 11 දක්වා ඔත්මත් සංඛ්‍යා” කුලකය සඳහා ගැලමපන පිළිතුර පහත පිළිතුරු අතරින් මතෝරා යටින් ඉරක් 
අඳින්න. 
 
(𝑖) {3, 5, 7, 9, 11}  
 
(𝑖𝑖) {3, 5, 7, 9}  
 
(𝑖𝑖𝑖) {5, 7, 9}  
 
(𝑖𝑣) {5, 7, 9, 11}  
 
(03) අරය 7𝑐𝑚 වූ මකෝණය 90° වූ මක්න්ික ඛ්‍ණ්ඩයක පරිමිිය මකාපමණද? 

 
 
 
 
 
 
(04) පහත දැක්මවන සරල මර්ඛ්‍ාමේ අනුක්‍රමණය මසායන්න. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
(05) එක්තරා වැඩක් සම්පපූර්ණ කිරීමට මිිසුන් 6 මදමනකුට දින 10ක් ගත මේ. ඒ සඳහා මිිසුන් 15 මදමනකුට 
දින කීයක් ගත මේද? 
 
 
 
 
 
 
 

𝟏 𝟐 𝟑 

𝟑 

𝟏 

𝟎 
𝑿 

𝒀 

𝟐 

අනුලා විදයාලය - නුමේමගාඩ අනුලා විදයාලය - නුමේමගාඩ අනුලා විදයාලය - නුමේමගාඩ අනුලා විදයාලය - නුමේමගාඩ අනුලා විදයාලය - නුමේමගාඩ අනුලා 

විදයාලය - නුමේමගාඩ අනුලා විදයාලය - නුමේමගාඩ අනුලා විදයාලය - නුමේමගාඩ අනුලා විදයාලය - නුමේමගාඩ අනුලා විදයාලය - නුමේමගාඩ අනුලා විදයාලය - 

නුමේමගාඩ අනුලා විදයාලය - නුමේමගාඩ අනුලා විදයාලය - නුමේමගාඩ අනුලා විදයාලය - නුමේමගාඩ අනුලා විදයාලය - නුමේමගාඩ අනුලා විදයාලය - නුමේමගාඩ 

අනුලා විදයාලය - නුමේමගාඩ අනුලා විදයාලය - නුමේමගාඩ අනුලා විදයාලය - නුමේමගාඩ අනුලා විදයාලය - නුමේමගාඩ අනුලා විදයාලය - නුමේමගාඩ අනුලා 

විදයාලය - නුමේමගාඩ අනුලා විදයාලය - නුමේමගාඩ අනුලා විදයාලය - නුමේමගාඩ අනුලා විදයාලය - නුමේමගාඩ අනුලා විදයාලය - නුමේමගාඩ අනුලා විදයාලය - 

නුමේමගාඩ අනුලා විදයාලය - නුමේමගාඩ අනුලා විදයාලය - නුමේමගාඩ අනුලා විදයාලය - නුමේමගාඩ අනුලා විදයාලය - නුමේමගාඩ අනුලා විදයාලය - නුමේමගාඩ 

අනුලා විදයාලය - නුමේමගාඩ අනුලා විදයාලය - නුමේමගාඩ අනුලා විදයාලය - නුමේමගාඩ අනුලා විදයාලය - නුමේමගාඩ අනුලා විදයාලය - නුමේමගාඩ අනුලා 

විදයාලය - නුමේමගාඩ අනුලා විදයාලය - නුමේමගාඩ අනුලා විදයාලය - නුමේමගාඩ අනුලා විදයාලය - නුමේමගාඩ අනුලා විදයාලය - නුමේමගාඩ අනුලා විදයාලය - 

නුමේමගාඩ අනුලා විදයාලය - නුමේමගාඩ අනුලා විදයාලය - නුමේමගාඩ 

32/S/I 

පැය දෙකයි 
ගණිතය I 

අනුලා විෙයාලය - නුදේදගාඩ 

11-දරේණිය විභාග දපරහුරු ඇගයීම  2020 
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(06) පහත 𝐴, 𝐵, 𝐶, 𝐷, 𝐸 ත්‍රිමකෝණ අතරින් අංගසම ත්‍රිමකෝණ යුගලය මතෝරන්න. අංගසම අවස්ථාව ද ලියන්න. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
(07) 𝑥2 − 3𝑥 − 10 වර්ගජ ප්‍රකාශනමේ සාධක මසායන්න. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
(08) පහත මවන් රූපමේ උසස් මපළ අසමත් ගැහැණු ළමයි දැක්මවන ප්‍රමේශය අඳුරු කරන්න. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

(09) 𝑂 මක්න්රය වූ වෘත්තයකි. 𝐵𝐶̂𝐴 හි අගය මසායන්න. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

(10) 𝑥 ≤ 2 අසමානතාවමයහි ිඛිලමය විසඳුම්ප පහත සංඛ්‍යා මර්ඛ්‍ාව මත දක්වන්න. 
 
 
 
 
 
 

පිරිමි ළමයි උසස් මපළ සමත් ළමයි 

𝜺 

𝟏 𝟐 𝟑 𝟒 𝟓 𝟎 −𝟏 −𝟐 −𝟑 −𝟒 −𝟓 

𝑨 

𝑩 

𝑪 

𝑫 

𝑬 

𝑨 𝑶 
𝟑𝟓° 

𝑩 

𝑪 



(11) රූපමේ දී ඇි මතාරතුරු ඇසුමරන් 𝑥 හි අගය මසායන්න. 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

 

(12) 32 = 25 යන්න ලඝුගණක ආකාරමයන් ලියන්න. 

 
 
 
 
 
 
(13) අරය 5𝑐𝑚 වූ වෘත්තයක පිහිටි 8𝑐𝑚 දිග ජයායක් මක්න්රයට මකාපමණ දුරින් පිහිටිය යුතුද? 

 
 
 
 
 
  
 
 
 
 
 
 
 
 

(14) 6𝑝𝑞2, 9𝑝2 යන පද මදමකහි කුඩාම මපාදු ගුණාකාරය මසායන්න. 
 
 
 
 
 
 
 
 

(15) ළමයි 5 මදමනකුමේ ස්කන්ධමයහි මධයනයය 50𝑘𝑔 මේ. ඔවුන් 5 මදනාමේ ස්කන්ධමයහි එකතුව මකාපමණද? 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

𝟔𝟎° 

𝟖𝟎° 
𝒙 



(16) පතුමල් පරිධිය 22𝑐𝑚 වූ, උස 8𝑐𝑚 වූ සෘජු ඝන සිලින්ඩරයක වක්‍ර පෘෂ්ඨමේ වර්ගඵලය මසායන්න. 
 
 
 
 
 
 
 
(17) 2𝑥 − 3𝑦 = 9  
         3𝑥 − 2𝑦 = 1 යන සමගාමී සමීකරණ මනාවිසඳා, 𝑥 − 𝑦 හි අගය මසායන්න. 
 
  

  
 
 
 
 

(18) 𝐴𝐵𝐶𝐷 සෘජුමකෝණාස්‍රාකාර ඉඩමකි. 𝐴𝐵 සහ 𝐴𝐷 මායිම්පවලට සමදුරින් 𝐵𝐶 මායිමමහි විදුලි කණුවක් සිටුවිය 

යුතු ස්ථානය O මලස ලකුණු කරන්න. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

(19) ගසක් මත 𝐴 නම්ප ස්ථානමේ සිටින්මනකුට මපාළව මත 𝐵 නම්ප ස්ථානය මපමනන ආකාරය පහත දල රූපමේ 

දැක්මේ. දුර සහ ආමරෝහණ/අවමරෝහණ මකෝණ ඇසුමරන් 𝐴 සිට 𝐵 මපමනන ආකාරය ප්‍රකාශ කරන්න.  

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

(20) පහත රූපමේ 𝑎 මගින් දැක්මවන මකෝණමයහි අගය මසායන්න. 𝑂 මක්න්රය මේ. 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

𝑨 

𝑪 𝐵 

𝑫 

𝑨 

𝑩 

𝟔𝟓° 

𝒂 

𝑶 

𝟑𝟎° 
𝟓𝟎° 



(21) (
𝑎 𝑏

2𝑎 3
) + (

3 𝑏
2𝑏 2

) = (
7 −2
6 5

) මලස නයාස තුනක් පවතී නම්ප, 𝑎 + 𝑏 හි අගය මසායන්න. 

  
  
 
 
 
 
 
 
(22) පහත 𝐴𝐵𝐶 ත්‍රිමකෝණමේ 𝐴𝑋 = 𝑋𝐵 වන පරිදි 𝐴𝐵 මත 𝑋 පිහිටා ඇත. 𝐴𝐶 සහ 𝑋𝑌 මර්ඛ්‍ා සමාන්තර මේ. 𝐴𝐶 
සහ 𝑋𝑌 මර්ඛ්‍ාවල දිග අතර අනුපාතය ලියන්න. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
(23) ටැංකියක ධාරිතාව ලීටර 20කි. එය සම්පපූර්ණමයන්ම ජලමයන් පිරවීමට නලයකට මිිත්තු 4ක් ගත මේ. ජලය 
පිමරන සීඝ්‍රතාවය මසායන්න. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

(24) පහත ත්‍රිමකෝණ ප්‍රිස්මයක් දැක්මේ. එහි එකිමනකට මවනස් සෘජුමකෝණාස්‍රාකාර මුහුණත් මදකක දල සටහන් 
අඳින්න. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

(25) සමාන්තරාස්‍රයකට මපාදු ලක්ෂණ මදකක් ලියන්න. 

 
 
 
 
 
 

𝟒𝒄𝒎 

𝟑𝒄𝒎 

𝟓𝒄𝒎 

𝑨 𝑪 

𝑩 

𝑿 𝒀 



 

B මකාටස 

01. සමන්ත තමා ළඟ ිබූ මුදලින් 
2

5
ක් තම නව ිවමස් ලී බඩු සඳහා ද, ඉිරිමයන් 

1

3
ක් විදුලි උපකරණ සඳහා ද වැය 

කරයි. 

(𝑖) විදුලි උපකරණ සඳහා වැය කළ මුදල ඔහු ලඟ ිබූ මුදමල් භාගයක් මලස ලියන්න. 

 

 

(𝑖𝑖) ඉහත කාරණා මදකම සඳහා වැය වූ මුදල මුළු මුදමල් භාගයක් මලස ලියන්න. 

 

 

 

(𝑖𝑖𝑖) සමන්ත ලඟ ිබූ මුදල රු.100000 නම්ප, ඉහත කාරණා මදකම සඳහා වැය වූ මුදල මකාපමණද? 

 

 

 

 

(𝑖𝑣) ඉහත කාරණා සඳහා වැය වූ මුදල සහ බුමුතුරුණු සඳහා වැය වූ මුදල අතර අනුපාතය 5 ∶ 3 නම්ප, බුමුතුරුණු 

සඳහා වැය වූ මුදල මකාපමණද? 

 

 

 

 

02. 𝐴𝐵𝐶𝐷 සෘජුමකෝණාස්‍රාකාර ඉඩමක 𝐴𝐵𝑋 මක්න්ික ඛ්‍ණ්ඩ ආකාරමේ මකාටස ධානය ගබඩාවක් සඳහා මවන් කර 

ිබූ අතර, ඉිරි මකාටස ධානය වගාකිරීමට මවන් කර ිබුණි. 

(𝑖) 𝐵𝐶 මායිමම්ප දිග මකාපමණද? 
 

(ii) ධානය ගබඩාව සඳහා මවන් කළ ඉඩම්ප මකාටමස් වර්ගඵලය මසායන්න. 
  
 
 
 
 
(iii) ධානය වගා කිරීමට මවන් කර ිබූ මකාටමස් වර්ගඵලය මසායන්න. 
 
 
 
 
 
(𝑖𝑣) නමුත් ගබඩාවට මවන් කර ිබූ මකාටස මවනුවට එම වර්ගඵලමයන්ම යුත් ත්‍රිමකෝණාකාර මකාටසක් (𝐷𝐶 එක් 

මායිමක්ද, 𝐵𝐶 මත 𝑌 පිහිටන පරිදි 𝐶𝑌 තවත් මායිමක් ද වන මස්) මවන් කිරීමට පසුව අදහස් කරන ලදී. එම මකාටස 
ඉහත රූපමේ මිණුම්ප දක්වමින් අඳින්න.  

𝑨 

𝑩 𝑪 

𝑫 𝑿 𝟐𝟔𝒎 

𝟏𝟒𝒎 



03. එක්තරා මාර්ගයක පැයක කාලයක් තුල ගමන් කළ වාහනවල මේගය පරීක්ෂා කර ලබාගත් මතාරතුරු පහත 
දැක්මේ. 
 

මේගය  
𝑘𝑚/ℎ 

40 − 50 50 − 60 60 − 70 70 − 80 80 − 90 90 − 100 

වාහන ගණන 7 20 25 19 12  

සමුච්චිත 
සංඛ්‍යාතය 

 27 52   88 

 
(𝑖) වගුමේ හිස්තැන් සම්පපූර්ණ කරන්න. 

 
 
(𝑖𝑖) ඉහත මතාරතුරු භාවිතමයන් පහත මකාටු දැල මත සමුච්චිත සංඛ්‍යාත වක්‍රය මගාඩනගන්න. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
(𝑖𝑖𝑖) මේගය අනුව ආමරෝහණ පිළිමවළට සකස් කළ විට 25 වන වාහනමේ මේගය ඉහත වක්‍රය ඇසුමරන් මසායන්න. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

සමුච්චිත සංඛ්‍යාතය 

මේගය 



04. සමන්ි රු.50000 ක වියදමින් එක්තරා සමාගමක මකාටස් රු.25 බැගින් මිලදී ගනී. 

 
(𝑖) මිලදී ගත් මකාටස් ගණන මකාපමණද? 
 
 
 
(𝑖𝑖) මකාටසකට රු.2 ක වාර්ික ලාභාංශයක් මගවයි නම්ප වසරක් අවසානමේ ලබාගත හැකි ලාභාංශ මුදල 
මකාපමණද? 
 
 
 
(𝑖𝑖𝑖) වසරක ලාභාංශ ලබාගත් සමන්ි මකාටසක් රු.24 බැගින් මකාටස් සියල්ල විකුණා දමයි නම්ප, මම්ප 
ගණුමදණුමේදී ඇයට සිදුවන ප්‍රාේධන අලාභය මකාපමණද? 
 
 
 
 
(𝑖𝑣) සමසථ් ගණුමදණුව ිසා ඇයට සිදුවන ලාභය මහෝ අලාභය මකාපමණද? 
 
 
 
 
(𝑣) එම ලාභය මහෝ අලාභය මුල් වියදමමහි ප්‍රිශතයක් මලස දක්වන්න. 
 
 
 

05. බෑගයක එකම වර්ගමේ රතු පෑන් තුනක් (𝑅1, 𝑅2, 𝑅3) සහ ිල් පෑන් මදකක් (𝐵1, 𝐵2) ඇත. ඉන් අහඹු මලස 
පෑනක් මගන එය බෑගයට දමා නැවතත් අහඹු මලස පෑනක් ගනු ලැමේ. 
 
(𝑖) ලැබිය හැකි ප්‍රිඵලවල ියැදි අවකාශය මකාටු දැලක (× සංමක්තමයන්) දක්වන්න. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
(𝑖𝑖) මකාටු දැල ඇසුමරන් මදවරම රතු පෑනක් ලැබීමම්ප සම්පභාවිතාව මසායන්න. 
 
 
(𝑖𝑖𝑖) අඩු වශමයන් එක් වරක්වත් රතු පෑනක් ලැබීමම්ප සම්පභාවිතාව මසායන්න. 
 
 
(𝑖𝑣) ඉහත පළමුවර ඉවත ගන්නා පෑන නැවත මනාදමා මදවන පෑන ගන්මන් නම්ප ඉහත මකාටු දැමලන් ඉවත් වන × 
සලකුණු වට මකාට දක්වන්න. 
 
(𝑖𝑣) එමස් පළමු පෑන නැවත මනාදමන විට මදවරම රතු පෑනක් ලැබීමම්ප සම්පභාවිතාව මසායන්න. 
 
 
 

 



 
 
 
 
 
 
 

 𝐴 ක ොටකෙන් ප්‍රශ්න පහකුත් 𝐵 ක ොටකෙන් ප්‍රශ්න පහකුත් ක ෝරොකෙන ප්‍රශ්න දහය ට පිළිතුරු ෙපයන්න. 

 ෙෑම ප්‍රශ්නය ටම ලකුණු 10 බැගින් හිමිකේ. 

 අරය 𝑟 වූ ඝන කෙෝලය  පරිමොව      𝜋𝑟3 මගින් ලැකේ. 

 

A ක ොටෙ 

(01) යතුරු පැදියක් අත්පිට මුදලට ෙන්නො විට එහි මිල රු.160000 කි. එය මුලින් රු.16000 ක් කෙවො ඉතිරිය 8%   
වොර්ශි  කපොළී අනුපොති යක් යටකත් වෙර කද කින් කෙවො නිම  ල හැකි පරිදි මිලදී ෙ  හැකිය. කමම කෙවීම් ක්‍රමය 
ෙඳහො කපොලිය ෙණනය  රනු ලබන්කන් හීන වන කශ්ෂ ක්‍රමයට කේ. හීන වන කශ්ෂ ක්‍රමයට මිලදී ෙන්කනකුට වඩො 
අත්පිට මුදලට එම යතුරුපැදිය මිලදී ෙන්කනකුට අත්වන වොසිය ෙණනය  රන්න. 

(02) 𝑎) 𝑦 = (𝑥 − 𝑎)2 + 𝑏 හි ප්‍රේ ොරය ඇඳීමට ෙ ේ  ළ වගුවක් පහ  දැක්කේ.  

 

 

 

(𝑖) 𝑥 අක්ෂය දිකේත් 𝑦 අක්ෂය දිකේත් කුඩො කබදුම් 10කින් ඒ   එ ක් දැක්කවන කේ ඉහ  ප්‍රේ ොරය අඳින්න. 

(𝑖𝑖) ප්‍රේ ොරකේ ෙමමිති  අක්ෂකේ ෙමී රණය ලියන්න.  

(𝑖𝑖𝑖) ශ්‍රි කේ අවම අෙය ලියන්න. 

(𝑖𝑣) 𝑦 = (𝑥 − 𝑎)2 + 𝑏 හි 𝑎 ෙහ 𝑏 ෙඳහො සුදුසු අෙයයන් ලියන්න.  

(𝑣) ප්‍රේ ොරය ඇසුකරන් √3 ෙඳහො පළමු දශමෙථ්ොනයට පිළිතුරක් ලබොෙන්න. 

𝑥 −1 0 1 2 3 4 5 

Y 6 1 −2 −3 −2 1 6 

(03) එක් රො කබෝවන කරෝෙයක් කහ්තුකවන් දිනක් තුල  කරෝහල් ෙ   ල කරෝගීන්කේ 50 කදකනකුකේ වයෙ පිළිබඳ 
ක ොරතුරු වගුකව හි දැක්කේ. 

වයෙ 
(අවුරුදු) 

10 − 20 20 − 30 30 − 40 40 − 50 50 − 60 60 − 70 70 − 80 80 − 90 

කරෝගීන් 
ෙංඛ්‍යොව 

(ෙංඛ්‍යො ය) 
3 11 8 7 7 6 5 3 

 

(𝑖) දී ඇති ක ොරතුරු වලට අනුව කරෝහල් ෙ   ල කරෝගීන්කේ මධ්‍යනයය වයෙ ආෙන්න පූර්ශණ ෙංඛ්‍යොවට කෙොයන්න. 

(𝑖𝑖) වයෙ වැඩි අයකෙන්  28%  ට මුලින්ම එන්නත් ලබො දීමට රජය තීරණය  ර ඇත්නම් කමම නියැදිකේ වයෙ කීයට 
වැඩි අය ෙඳහො මූලි  වටකේ එන්න  හිමි කේද? 

(𝑖𝑖𝑖) නියැදිය ලබොකෙන ඇත්කත් ජනෙහනය 40000 ක් වූ ග්‍රොමයකින් නම්, එම ග්‍රොමය ෙඳහො අවශය එන්නත් ප්‍රමොණය 
12000 කනොඉක්මවන බව කපන්වන්න.  

4
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අනුලො විදයොලය - නුකේකෙොඩ අනුලො විදයොලය - නුකේකෙොඩ අනුලො විදයොලය - නුකේකෙොඩ අනුලො විදයොලය - නුකේකෙොඩ අනුලො විදයොලය - නුකේකෙොඩ අනුලො 

විදයොලය - නුකේකෙොඩ අනුලො විදයොලය - නුකේකෙොඩ අනුලො විදයොලය - නුකේකෙොඩ අනුලො විදයොලය - නුකේකෙොඩ අනුලො විදයොලය - නුකේකෙොඩ අනුලො විදයොලය - 

නුකේකෙොඩ අනුලො විදයොලය - නුකේකෙොඩ අනුලො විදයොලය - නුකේකෙොඩ අනුලො විදයොලය - නුකේකෙොඩ අනුලො විදයොලය - නුකේකෙොඩ අනුලො විදයොලය - නුකේකෙොඩ 

අනුලො විදයොලය - නුකේකෙොඩ අනුලො විදයොලය - නුකේකෙොඩ අනුලො විදයොලය - නුකේකෙොඩ අනුලො විදයොලය - නුකේකෙොඩ අනුලො විදයොලය - නුකේකෙොඩ අනුලො 

විදයොලය - නුකේකෙොඩ අනුලො විදයොලය - නුකේකෙොඩ අනුලො විදයොලය - නුකේකෙොඩ අනුලො විදයොලය - නුකේකෙොඩ අනුලො විදයොලය - නුකේකෙොඩ අනුලො විදයොලය - 

නුකේකෙොඩ අනුලො විදයොලය - නුකේකෙොඩ අනුලො විදයොලය - නුකේකෙොඩ අනුලො විදයොලය - නුකේකෙොඩ අනුලො විදයොලය - නුකේකෙොඩ අනුලො විදයොලය - නුකේකෙොඩ 

අනුලො විදයොලය - නුකේකෙොඩ අනුලො විදයොලය - නුකේකෙොඩ අනුලො විදයොලය - නුකේකෙොඩ අනුලො විදයොලය - නුකේකෙොඩ අනුලො විදයොලය - නුකේකෙොඩ අනුලො 

විදයොලය - නුකේකෙොඩ අනුලො විදයොලය - නුකේකෙොඩ අනුලො විදයොලය - නුකේකෙොඩ අනුලො විදයොලය - නුකේකෙොඩ අනුලො විදයොලය - නුකේකෙොඩ අනුලො විදයොලය - 

නුකේකෙොඩ අනුලො විදයොලය - නුකේකෙොඩ අනුලො විදයොලය - නුකේකෙොඩ 
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අනුලා විද්‍යාලය - නුගේගගාඩ 
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https://www.bing.com/images/search?view=detailV2&thid=AMMS_44abe4d3a04378f6dd93aa4ef90183cd&mediaurl=http://upload.wikimedia.org/wikipedia/en/b/b6/Anula_Vidyalaya_crest.png&exph=276&expw=235&q=anula+vidyalaya+logo&selectedIndex=0&stid=33b5ee92-0158-d244-ee1d-da4928bbfdfb&cbn=EntityAnswer


(04) ෙම ලො බිම  𝑃, 𝑄 හො 𝑅 යන ේථොනවල පිලිවලින් පොෙලක්, පන්ෙලක් හො කව කළඳෙැලක් පිහිටො ඇ . 𝑃 ට 

බටහිරින් 200𝑚 දුරින් 𝑄 ඇත්කත් 𝑄 සිට 068°   දිෙංශයකින් 𝑅 වන පරිදිය. 𝑃 සිට 338°   දිෙංශයකින් 𝑅 පිහිටො ඇ . 

 

 

(𝑖) දී ඇති රූපය පිටපත්  රකෙන ඉහ  ක ොරතුරු එහි ෙටහන්  රන්න.  

(𝑖𝑖) 𝑅𝑃̂𝑄 හො 𝑃𝑄̂𝑅 අෙයන් රූප ෙටහකන් දක්වන්න.  

(𝑖𝑖𝑖) 𝑃𝑅̂𝑄 අෙය කෙොයන්න.  

(𝑖𝑣) ත්‍රික ෝණමිති  වගු භොවි කයන් 𝑄𝑅 දුර ආෙන්න මීටරයට කෙොයන්න. 

(𝑣) 𝑅 හො 𝑃 අ ර 𝐶 ේථොනකේ බේ නැවතුම්පලක් පිහිටො ඇත්කත් 𝑅𝐶 = 40𝑚 වන පරිදිය. 𝑅𝑄̂𝐶  ක ෝණය කෙොයන්න. 

(05) 𝑎) කපොල් හො කත් වෙොව දී කපොල් පැල ෙණන කමන් සිය ගුණයක් කත් පැල සිටුවිය හැකි බව කෙොවි නියොම  

මහ ො පවෙො ඇ . නිමලො මහත්මිය ඇයකේ හිේ ඉඩකමහි කපොල් හො කත් වෙො කිරීම ෙඳහො කපොල් පැල 10ක් ෙමඟ අදොල 

කත් පැල ෙණනද මිලදී ෙන්නො ලදී. ඒ ෙඳහො ඇයට රු.31250  මුදලක් වැය වූ බව පැවසුවොය. ඇයකේ ෙකහෝදරිය වන 

සුසිලො මහත්මියද නිමලො මිලදී ෙත් කපොල් පැල ෙණන කමන් කදගුණයක් ද කත් පැල ෙණන කමන් තුන්ගුණයක් ද මිලදී 

ෙත් ොය. සුසිලො ඒ ෙඳහො රු.92500  මුදලක් වැය  රන ලදී. 

(𝑖) කපොල් පැලය  මිල 𝑥 ද කත් පැලය  මිල 𝑦 ද කලෙ කෙන ඉහ  ක ොරතුරු නිරූපණය  රන ෙමෙොමී ෙමී රණ 

යුෙලයක් කෙොඩනෙන්න. 

(𝑖𝑖) එම ෙමී රණ විෙඳීකමන් කපොල් පැලය  මිලත් කත් පැලය  මිලත් කවන කවනම කෙොයන්න. 

𝑏) සුළු  රන්න. 

             
5

𝑎2 − 1
−

1

𝑎 − 1
 

(06) ෙෘජුක ෝණී ත්‍රික ෝණය  ෙෘජුක ෝණය අඩංගු පොද කදක හි දිෙ (𝑎 + 3) ෙහ 2(𝑎 − 7) මගින් නිරූපණය ක කර්ශ. 

ෙෘජුක ෝණී ත්‍රික ෝණකේ වර්ශෙඵලය 34𝑐𝑚2 නම් එය 𝑎2 − 4𝑎 − 55 = 0 වර්ශෙජ ෙමී රණය  ෘප්   රන බව කපන්වො 

𝑎 හි අෙය පළමුවන දශමේථොනයට කෙොයන්න. (√59 හි අෙය ෙඳහො 7.68 කයොදො ෙන්න.) 

𝑃 𝑄 

𝑅 



 
B ක ොටෙ 

(07) 2019 ජනවොරි මොෙකේ මුලදී ෙොරො රු.5000ක්  ැන්පත්  ර බැංකු ගිණුමක් ආරම්භ  ළොය. ඉන්පසු ෙෑම 
මොෙය ම මුලදී ඇය රු.500 බැගින්  ැන්පත්  ළොය. ටීනො ද එදිනම රු.4000ක්  ැන්පත්  ර බැංකු ගිණුමක් අරඹො 
ඉන්පසු ෙෑම මොෙය ම මුලදී රු.750 බැගින් එහි  ැන්පත්  ළොය. කමම බැංකු ගිණුම් ෙඳහො කපොළිය එ තු  රනු 
ලබන්කන් වර්ශෂය අවෙොනකේදී යයි ෙල න්න.  

(𝑖) පළමු වන, කදවන හො ක වන මොෙ අවෙොනකේදී ෙොරොකේ බැංකු ගිණුකම් ඇති මුදල් ප්‍රමොණ පිළිකවළින් ලියන්න. 

(𝑖𝑖) මොෙ 𝑛 ෙණනක් අවෙොනකේදී ෙොරොකේ බැංකු ගිණුකම් ඇති මුදල ෙඳහො ප්‍ර ොශනයක් 𝑛 ඇසුකරන් ලබො ෙන්න. කමහි 
𝑛 යනු 12ට අඩු ධ්‍න නිඛිලයකි. 

(𝑖𝑖𝑖) ෙොරොකේ ෙහ ටීනොකේ බැංකු ගිණුම්වල ඇති මුදල් ප්‍රමොණ ෙමොන වන්කන් කී වැනි මොෙකේ මුදල්  ැන්පතුකවන් 
පසුද? 

(𝑖𝑣) ඔවුන්කේ කයකහළිය  වන නූරො ද රු.2000ක්  ැන්පත්  ර 2019 ජනවොරි මොෙකේ මුලදී ගිණුමක් ආරම්භ  ළ 
අ ර ඇය ෙෑම මෙ ම මුලදී කපර මොෙකේ  ැන්පත්  ළ මුදල කමන් කදගුණය  මුදලක්  ැන්පත්  රන ලදී. ෙොරොකේ 
ෙහ ටීනොකේ මුදල් ෙමවන අවේථොකේ ඔවුන් එක් එක් අකයකු ෙතු මුදල පසු ර යොමට නූරොට හයවන මෙ  ැන්පතුකවන් 
පසු හැකි කේද? කහත්ු දක්වන්න. 

(08) 𝑚𝑚/𝑐𝑚 පරිමොණයක් ෙහි  ෙරල දොරයක් ෙහ  ව ටුවක් පමණක් භොවි කයන්,  

(𝑖) 𝐴𝐵̂𝐶 = 90°, 𝐴𝐵 = 5𝑐𝑚 ෙහ 𝐵𝐶 = 7𝑐𝑚 වන කේ 𝐴𝐵𝐶 ත්‍රික ෝණය නිර්ශමොණය  රන්න. 

(𝑖𝑖) 𝐴𝐶̂𝐵 හි ක ෝණ ෙමච්කේද ය නිර්ශමොණය  රන්න. 

(𝑖𝑖𝑖) 𝐵𝐶 කර්ශඛ්‍ොව 𝐵 හී දීත් 𝐴𝐶 කර්ශඛ්‍ොවත් ේපර්ශශ  රන වෘත් ය නිර්ශමොණය  රන්න. 

(𝑖𝑣) 𝐴𝐶 කර්ශඛ්‍ොව වෘත් ය ේපර්ශශ  රන ලක්ෂයය 𝐷 කලෙ නම්  රන්න. 

(𝑣) 𝐴𝐷 = (√74 − 7)𝑐𝑚 බව කපන්වන්න. 

(09) (𝑖) වෘත්  චතුරස්‍රය  විකශ්ෂ ලක්ෂණ 2ක් ෙඳහන්  රන්න. 

(𝑖𝑖) 𝑂 කක්න්රය වන කමම වෘත් කයහි 𝑃𝑄, 𝑄𝑅 හො 𝑃𝑅 ජයොයන් කේ. 𝑇 සිට 𝑂 හරහො ඇඳි කර්ශඛ්‍ොව 𝑆 හී දී 𝑃𝑄 ලම්භ ව 

හමු කේ. 𝑃𝑂𝑇𝑅 වෘත්  චතුරස්‍රයක් බව ෙොධ්‍නය  ර කපන්වන්න. 

 

 

 

𝑷 

𝑹 

𝑻 

𝑸 

𝑺 𝑶 



(10) (𝑖) මධ්‍ය ලක්ෂය ප්‍රකම්යය රූප ෙටහනක් ඇසුකරන් පැහැදිලි  රන්න. 

(𝑖𝑖) රූපකේ දැක්කවන 𝐴𝐶𝐷 ත්‍රික ෝණකේ 𝐵 හො 𝐸, 𝐴𝐶 හො 𝐴𝐷 කර්ශඛ්‍ොවල මධ්‍ය ලක්ෂය කේ. 

𝑎) 𝐵𝐶𝐷𝐸 ත්‍රපීසියමක් බව කපන්වන්න. 

𝑏) 𝐵𝐶𝑃 ∆ වර්ශෙඵලය, 𝐷𝑃𝐸 ∆ වර්ශෙඵලයට ෙමොන බව කපන්වන්න. 

𝑐) 𝐶𝑃 = 𝑃𝐷 නම්, 𝐶𝐸 = 𝐵𝐷 බව කපන්වන්න. 

(11) අරය 3𝑟 වූ ඝන කෙෝලය  පරිමොව 441𝑐𝑚3 නම්, 𝑟 =
7

(88)
1
3

 මගින් ලැකබන බව කපන්වන්න. 

ලඝුෙණ  වගුව භොවි කයන් 𝑟 හි අෙය ආෙන්න පළමු දශමෙථ්ොනයට කෙොයන්න. එමගින් කෙෝලකේ අරය ෙණනය 
 රන්න. 

(12) 𝑎) කයෙෳවන ෙමොජය  ක්‍රීඩ යන් 60 කදකනකු ක්‍රි ට්, අත්පන්දු හො මලල ක්‍රීඩො ෙඳහො ෙහභොගි වන ආ ොරය පිළිබඳ 
ක ොරතුරු කිහිපයක් පහ  දී ඇ . 

 කමම ක්‍රීඩො තුන හැර කවනත් ක්‍රීඩො ෙඳහො ඉදිරිපත් වන ක්‍රීඩ යන් ෙණන 5කි. 
 මලල ක්‍රීඩොකේ කයකදන සියළු කදනො අත්පන්දු ක්‍රීඩොකේ කයකදති. 

 මලල ක්‍රීඩොකේ හො ක්‍රි ට් ක්‍රීඩොකේ කයකදන කිසිවකු නැ . 

 අත්පන්දු හො ක්‍රි ට් ක්‍රීඩො  රන 9 කදකනකු වන අ ර ක්‍රි ට් ක්‍රීඩොකේ කයකදන මුළු පිරිෙ 24කි. 

 මලල ක්‍රීඩොකේ කයකදන ක්‍රීඩ යන් ෙණන 25කි.   

(𝑖) පහ  දී ඇති අෙම්පූර්ශණ කවන් රූප ෙටහන ඔකේ පිළිතුරු පත්‍රයට පිටපත්  රකෙන ඉහ  දී ඇති ක ොරතුරු ඒ තුළ 
නිරූපණය  රන්න.  

 

 

 

 

(𝑖𝑖) එක් ක්‍රීඩොව ට වඩො වැඩි ක්‍රීඩො ෙණන ට ෙහභොගි වන ක්‍රීඩ යන් දැක්කවන කපකදෙ කවන් රූපෙටහකන් අඳුරු  ර 
දක්වන්න. 

(𝑖𝑖𝑖) අත්පන්දු පමණක් ක්‍රීඩො  රන ක්‍රීඩ යන් ෙණන කීයද? 

(𝑖𝑣) අත්පන්දු ක්‍රීඩ යන් ෙණන මුළු ක්‍රීඩ යන් ෙණකන් ප්‍රතිශ යක් කලෙ දක්වන්න. 
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𝑩 𝑬 

𝑪 𝑫 
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ක්‍රි ට් ක්‍රීඩො 
 රන්නන් 

මලල ක්‍රීඩො  රන්නන් 

අත්පන්දු ක්‍රීඩො 
 රන්නන් 

ε = 60 

- - www.mathspapers.info  - -

https://mathspapers.info/
https://mathspapers.info/
https://mathspapers.info/

